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1) Obtenga la ecuacion del plano que pasa a través de la recta de interseccion de
losplanos z — 2z =1y y + 2z = 3, y es perpendicular al plano = + y — 2z = 1.

(20 puntos).
Solucién:

Sea m: a(x —x9) + by — o) + c(z — z9) = 0 el plano buscado.

Obtengamos en primer lugar la recta de interseccion de los planos x —z =1y
Y+ 2z =3.
Despejando la variable z en ambas ecuaciones tenemos :

-3
z=x—1; z:—y72
Por lo tanto, las ecuaciones simétricas, de la recta de interseccion de los dos
planos, son:
z—1 y—3

1 —

z
1

i — 1-1 _ 33 _0_
Luego, un punto de la recta seria (z,y,2) = (1,3,0), pues 4 = =5 = 7 =0

2
; otro punto de la recta es (z, yo, 20) = (2,1, 1), pues 21;1 = % % =1

Reemplazando los puntos recién obtenidos en la ecuacion del plano 7, se tiene :
a(l—=2)+b6B3—-1)+¢c(0—-1)=0=

—a+2b—-c=0 (1)

Por otro lado, sabemos que el plano x +y — 2z =1 es perpendicular al que
andamos buscando, es decir, el vector normal del plano anterior es ortogonal con

el vector normal del plano que andamos buscando. Asi,

< (1,1, =2),(a,b,c) > =0=



a+b—2c=0 (2)
Sumando (1) y (2) :
3b—3c=0=b=c
Reemplazando b = ¢ en (2):
a+c—2c=0=>a—-c=0=a=c
Finalmente, reemplazando en la ecuacion del plano 7 :
clx—2)+cly—1)+c(z—1)=0=
r—24+y—14+2z—-1=0=zx+y+2=4

x +y + z = 4 es la ecuacion del plano buscado. [_]

2) Para qué valores de c el angulo entre los vectores < 1,2,1> y < 1,0,¢ >
es igual a 60°.

(20 puntos).
Solucion:
Recordemos que :  cos(a) = ||<acr| ﬁb>|| , donde aes el angulo entre los vectores a
y b.

<a,b> =< <1,2,1>,<1,0,c> > =1+c

lal = VP 2+ = /6

Bl = V12 + 02+ 2 = \/1+ ¢

<a,b> 1+ 1 _ 14c
cos(a) = oy = cos(60) = Z A5 = 3= Thron

V6 +6c2 =242 =64+6c2=4+8+4c2=2c2—-8+2=0=
2 —4e+1=0

16—4 44/12 442
= :T‘/_: \[ c=2+3 =

C:T C

a=2+v3;0=2-30



3) a) Obtenga las ecuaciones simétricas para la recta que pasa a través del punto
(0,2, — 1) yesparalelaalarecta z =1+ 2t, y =3t, 2 =5 — Tt.
b) Encuentre los puntos de interseccion de la recta anterior con los planos
coordenados.

(20 puntos).

a) Sea r = < a,b,c > el vector director de la recta buscada.

Recordemos que dos rectas son paralelas si sus vectores directores son paralelos,
es decir,

<a,bc> =a<2,3, 7> =a=2a,b=3a,c= —Ta

Por lo tanto, dado que la recta buscada pasa por el punto (zg, yo, 20) = (0,2, — 1)
las ecuaciones simétricas seran :

z—0 y—2 _ 2+1 a0 x _ y=2 _ 2+1
3aa T T« = 2 *

b) Interseccion con los planos coordenados:

Plano xy :
T 1 2
S= == r= —=
_ T _ y=2 _ 0+1 2~ T 7
z=0=35="7 —7:{31—2_1 _ 3., 11
KN ad Al AUt inst Al

Plano =z :

T —2
_ z _ 0=2 _ 241 2 3 3
y=0=35=73 ——7:>{—_2_z+1:>2_g_1:>2_g

3 =T 3 -3
Asi, el punto de interseccion de la recta con el plano zz es ( — %, 0, %)
Plano yz :

0 _ y=2 _
0= 02 ozl 3="3 —y=2
33—0:>2—3——7:>{0_z+1 _ 1

2= 7 TAEE T

Asi, el punto de interseccion de la recta con el plano zz es (0, 2, — 1) D



